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A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a Román Népköztársaság minisztertanácsának

. H
az elemi-és középfokú oktatásban alkalmazott tanügyi káderek 

élet- és munkakörülményeinek megjavitásával kapcsolatos intézkedésekről
. A proletárdiktatúra állama nép
művelő és nevelő munkájának 
teljesítése során azzal, a megtiszte- 

. lő becsületbeli és felelősségteljes 

. feladattal bízza meg, az iskolá
kat, tanítókat és tanárokat, ok- 
tassák ’ és neveljék úgy az Jsko- 
lás''gyefmékeket és ifjakat,1, hogy 
öntudatos és á nép ügye, a szo
cializmus ügyé iránt odaadó ál
lampolgárokká váljanak. A ■ taní
tóknak és tanároknak jut az a 

' nagyszerű küldetés, hogy elő
mozdítsák polgári-földesúri
rendszertől örökölt írástudatlan
ság felszámolását, hogy emeljék 
á dolgozók, műveltségének színvo
nalát., hogy kiképezzék azokat az 
uj_kádereket,- amelyekre a népnek 
szüksége van. a • szocializmus építé
se nagy .müvének elvégzéséhez 

á Román ’ Népköztársaságban.,
.. Népi demokratikus • rendszerün

ket iskolapolitikájában a nagy
szerű marxi-lenini tanok vezérlik. 
A nagy Lenin 7 mindjárt az Októ
beri Szocialista Forradalom győ
zelme után rámutatott arra,' hogy 
„a nép tanítóját 7 hálunk olyan 
magaslatra kell .„emelni,7 amilyenen 
sohasem állt, nem7 álL éörmeíh is 
állhat a polgári társadalomban." 
Sztálin elvtárs pedig, amikor 
hangsúlyozza a tanító szerepét .,a 
szocializmus építésében, ezeket 
mondja: „A tanítók csapata egyik 
legszükségesebb • részét7 alkotja or
szágunk ama- dolgozói nagy had
seregének, akik szocialista alapon 
építik az uj. életet."

. Nagyjelentőségű ■ szerepük van 
az uj szocialista élet építésében, 
a munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetségének megerő
sítésében a falusi tanítóknak. 
„Ama láncszemek egyikévé kell 
válniok, amelyek összefűzik a pa
raszti tömegeket a munkásosztály- 
lyal, — ez a falusi tanító legfőbb 
feladata,. ha igazán népe ügyét, 
a nép szabadságának és függet
lenségének ügyét akarja szol
gálni." (J. V. Sztálin.)

; I. , .
A tanítók és tanárok ideológiai, 

politikai és szakmai színvonala 
folytonos emelésének biztosításá
ra, valamint élet- és munkakö
rülményeinek megjavítására a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a Román Népköztársa 
ság kormánya elhatározza:

1. — A közoktatásügyi miniszté
rium a pénzügyminisztériummal 
együtt a jelen határozat megjele
nésétől számított két héten belül 
uj fizetési normákat állapit meg 
a tanítók, tanárok, nevelők, isko
laigazgatók. tanügyi osztályfőnö
kök, tanfelügyelők, stb. számára, 
szakmai képzettségüknek és tan
ügyi téren eltöltött szolgálati ide
jüknek megfelelően. Az iskola
előtti. elemi- és középiskolai ok
tatásban alkalmazott tanügyi sze
mélyzet fizetésének év alopja 
1951. szeptember 1-től kezdódőleg 
3.000.000.900 (három milliárd) lej
jel emelkedik.

A néptanácsok végrehajtóblzott- 
ságai kötelesek a tanítók és taná
rok javadalmazásának pontos ki
fizetését biztosítani.

2. — ' Egyhavi fizetésükkel 
egyenlő berendezkedési térítési 
engedélyeznek azoknak az ifjú 
óvónőknek, tanítóknak és taná
roknak, akiket első ízben nevez 
nek ki a tanügyhöz, más helység
be, mint amelyben laktak,

3. — Azoknak a tanítóknak, ta
nároknak és nevelőknek kitünteté
sére, akik hatékony munkát fej 
tenek ki és rendkívüli eredmé

nyeket érnek éL az irás-olvasás- 
oktatás . és az iskolai tanítás terén, 
a közoktatásügyi minisztérium és ' 
a pénzügyminisztériummal együtt 
a jelen -határozat megjelenésétől 
számított egy hónapon belül kü- * 
lönleges jutalmazási tervezetet- 
dolgoz ki és terjeszti a miniszter
tanács elé. 7 ■

4. — A helyi néptanácsok köte- 
lesek a falusi tanügyi-káderek szá
mára a törvényes lakbér megfize
tése „ ellenében megfelelő lakást 
biztosítani."- Ott, ahol nincsen -el
szállásolási lehetőség, a ’ néptaná
csok. intézkedni tartoznak, hogy a 
tanügyi személyzet káderei és csa
ládtagjai számára a helyi .erőfor
rások felhasználásával lakásokat 
építsenek.

5. — Az iskolák és a tanügyi 
káderek október 1-ig megkapják 
a nekik járó egész tüzelőanyag- 
mennyiséget.; A tüzelőanyagnak a 
helyszínre váló szállítását a köz
ségi néptanács végrehajtóbizottsá
ga helyi .eszközökkel biztosítja. 
Világítás . céljára minden - tanító és 
tanár, családjának havonta legalább 
6 litere nyáron pedig 3 liter kő
olajat kell biztosítani azokban a 
helységekben, ahol nincs villany
világítás.

6. — Ahol iskolai kantinok van-; 
nak, a tanügyi káderek ,óit étkez
hetnek az ,1951 február 19-i 145.' 
sz. minisztertanácsi határozatban 
megállapított feltételek mellett. 
Ahol nincsenek iskolai kantinok, 
de a néptanácsnak, a GTÁ-nak, 
vagy, az állami gazdaságnak, stb. 
van kantinja, lehetővé kell tenni, 
hogy a tanügyi káderek a kan
tínban étkezhessenek az illető in
tézmény alkalmazottai számára 7. 
megállapított feltételek mellett.

7. —. A tanügyi káderek és csa- 7 
ládjuk személyes - szükségleteire 

. minden családnak 1/4 ha. kertet1 
adnak díjtalan használatra. Ilyen 
telket csak azok kapnak, akiknek 
nincs mezőgazdasági területük.. 
A kedvezményezett a kertet ad
dig használhatja, amíg az illető 
helységben működik.

8. — A belkereskedelmi mi
nisztérium a Centroeoop-pal 
együtt a jelen határozat meg jele
nésétől i számított két héten belül 
kidolgozza és a miniszterta
nács elé terjeszti a falusi tanítók 
és tanárok élelmiszerrel és köz
szükségleti iparcikkekkel (ruházat, 
lábbeli, stb.) való ellátásának 
megjavítását szolgáló intézkédése- 
ket.

9. — Az Országos Szakszervezet’ 
Tanácsnak azt javasolják, hogy 
növelje a helyek számát, tanárok 
és tanítók számára, akik díjtala
nul vagy mérsékelt áron vehetnek 
igénybe üdülést és gyógykezelést.

10. — A néptanácsok végrehaj- 
tóbizottságai az Ifjúmunkás Szö
vetség és más tömegszervezetek 
támogatásával az egész országban 
önkéntes állampolgári akciókat 
kezdeményeznek a meglevő iskola 
helyiségek kijavítására, jobb' fel- 
szerelúsérc és kibővítésére, továb
bá, — ott. ahol arra szükség van 
— uj iskolahclylségek építésére a 
helyi eszközök széleskörű felhasz
nálásával.

II.
1. — A tanügyi káderek szak

mai és id-sológlai színvonalának 
emelése céljából, a tanítás mene
tének és népművelési — nevelő 
tevékenységük menetének megja
vítása érdekében a közoktatásügyi 
minisztérium • megjavítja és kibő
víti a tanügyi káderek szakképe

sítését és továbbképzését. A taní
tóknak lehetővé teszik, hogy leve
lezés utján vehessenek részt a tan
ügyi főiskolák tanfolyamain. A ta
nulmányaikat levelezés utján foly
tató tanügyi káderek' pihenősza- 
badságükon kívül fizetett szabad
ságot (két hetet a nyári szünidő
ben) kapnak konzultációkra és 
vizsgákra. .

A közoktatásügyi minisztérium 
különleges továbbképző, 3—« hó
napos- tanfolyamokat létesít és a ' 
tanfolyam hallgatóit függetleníti.

A továbbképzés céljából függet
lenített személyek a közoktatás
ügyi minisztérium költségvetésé
ből a tanfolyamok tartamára be
sorolásuknak megfelelő fizetést és 
teljes ellátást kapnak.

■ 2. — A közoktatásügyi . mintszté- 
riurn a középfokú és elemi oktatás 
tanügyi kádereinek . továbbképzőre 
intézetet létesít.

3.:— A szovjet iskola és*  pedagó- 
gia tapasztalatainak ■ elsajátításával 
és országunk viszonyaihoz való alkal
mazásával kapcsolatos pedagógiai ku- 
tatások színvonalának emelésére az 
oktatás tantervének és tanítási pro
gramjának megjavítására a közokta- : 
tásügyi minisztérium pedagógiai ku
tatóintézetet szervez.

' 4. — A tanügyi káderek fejlett ta
pasztalatainak értékesítésére „és ál
talánosítására (a pedagógiai ■ kutató
tevékenység megjavítása érdekében) 
a közoktatásügyi minisztérium a tar
tományi központokban és fokozato
san a rajoni központokban pedagógiai 
kabineteket szervez.

5. — Javasolják az Országos Szak 
szervezeti Tanács Végrehajtó Bizott
ságának, hogy foganatosítson gyors 
intézkedéseket a Tanügyi Szakszer, 
vezetek Szövetségében tapasztalható 
hiányosságok kiküszöbölésére, a .tan 
ügyi káderek soraiban a nevelő és 
kulturális munkával, a tanárok és ta 
nitók anyagi és kulturális szükség
letéit kielégítő gondoskodással kap
csolatban. A Tanügyi Szakszerveze
tek Szövetségének támogatnia kell a 
közoktatásügyi minisztériumot• a fan 
ügyi7 káderek továbbképzésének meg- ' 
javítására szolgáló akciójában és s 
tapasztalatcsere megszervezésében, 
széleskörű politikai és nevelő mun: 
kát kell kifejtenie a tanügyi káde-, 
rek soraiban és aprólékosan foglal
koznia. kell a tanügyi káderek tár
sadalombiztosításának és általában 
élet- és munkakörülményeinek meg
javításával,

6.. — Ajánlják az ARLUS-nak a 
Román Népköztársaság Akadémiája 
román—szovjet intézetének, hogy a 
közoktatásügyi minisztériummal 
cgyüttmük-ödve biztosítsa a tanügyi 
káderek számára szükséges szovjet 
folyóiratokat és a szovjet szakanya, 
gok forditásait. hogy ilymódon a ta
nítók és tanárok elsajátítsák a szov
jet iskola dicsőiégcs fennállása folya 
mán összegyűjtött tapasztalatokat.

Az Állami Kiadó tudományos é; 
tanügyi irodalmi osztálya ét az Orosz 
Könyv kiadóvállalat kibővítik kiadói 
terveiket nagy orosz és szovjet pe
dagógusok munkáival.

7. — A közoktatásügyi minlszté 
riurn megteszi a szükséges intézke 
déseket a matematikai és fizikai, a 
természettudományi és földrajzi, a 
történelmi, nyelvészeti és néprajzi 
tudományos társulatok tevékenységé
nek megerősítésére és közleményeik 
emelkedett színvonalának biztositá- 
tá«x.

8. — A közoktatásügyi miniszté
rium pedagógiai időszaki folyóiratot 
fog kiadni, amely arra hivatott, hogy 
előmozdítsa az elemi, és középiskolai 
oktatásban alkalmazott tanügyi ká
derek pedagógiai színvonalának eme
lését, az oktatás legfejlettebb szov
jet módszerének elsajátítását, vala
mint uj pedagógus káderek nevelé
sét.

A közoktatásügyi minisztérium a 
Tanügyi Szakszervezetek Szövetségé
vel együtt intézkedéseket tesz a Ga
zéra ■ Invátámántului (Tanügyi Újság). 
tevékenységének • megjavítására a 
szerkesztőségi ■ kollektíva megerősité- 

.sével, a legjobb? tanügyi káderek 
együttműködésének. és( a . tanítók és 
tanárok széleskörű tömegei közremű
ködésének biztosításával a lap életé- 
ben.

? 9. — A közoktatásügyi miniszté
rium intézkedéseket tesz, hogy a ta
nítás jó menetének érdekében bizto
sítsák' az iskolai: könyvtárak kiegé
szítését a szükséges könyvekkel. ’ 
.10. — Hogy .az1 .iskolák-, számára 
szükséges tankönyvek .szerkesztésé
nek es kiadásának térén gyökeres 
javulást érjenek el, elhatározzák, 
hogy az Állami Tudományos és 
Tankönyv Kiadó jelenlegi tankönyv-, 
osztályát AUami Tankönyv és peda
gógiai kiadova alakítják át. ' ‘ /

. 11. A7 minisztertanács’ . mellett 
működő Könyvkiadás, . Nyomdaipar, 
Könyv- és Sajtóterjesztés főigazga
tósága különleges szolgálatot szer
vez a tanárok és .tanítók könyvek
kel való ellátására posta utján és 
más eszközökkel :

12. — A pártszervezetek állandóan 
figyelmet kell fordítsanak a párttag 
és nem parttag tanáröK és tanítók 
körében végzett. munkára. Fokozni 
kell a tanárok és tanítók politikai, 
ideológiai és kulturális színvonalá
nak emelése érdekébén kifejtett 
munkát. '
' . A pártszervezetek megszervezik a 
marxizmus-leninizmus . klasszikusai
nak, Pártunk vezetői munkáinak és 
a Párt dokumentumainak tanulmá
nyozását a tanárok és tanítók ré
széről. Azokban a központokban, 
ahol nagyobbszámu tanár és tanító 
van, az egyéni tanulmányokon kivül 
tanulmányi köröket szerveznek a 
Szovjetunió Kommunista (b) Pártja 
történetének a marxizmus-lenin
izmus klasszikusai más müveinek 
tanulmányozására.

Az Ifjúmunkás Szövetség szerve
zeteinek fokozniok kell tevékenysé
güket a fiatal tanítók és tanárok, 
a pedagógiai iskolák tanulói és a 
tievelőmunkárn készülő egyetemi 
hallgatók sorában abból a célból, 
hogy körükben kifejlesszék az Ifjú
ságnak a szocialista hnzafiság és a 
népek közötti barátság szellemében 
való nevelését, munkája iránti sze
rététől, az uj magatartást a taniió 
és tanár felelősségteljes és tisztele
tet érdemlő munkája iráni, a szo
cializmus és a béke ügye iránti ál
dozatkészség szellemében

A pártszervezetek és n néptaná
csok végrchajlóblzottaágal gondos
kodnak arról, hogy n tanítókat és 
tanárokat ne terheljék sok feladat, 
fal, de különösen a nevelő tevé

kenységgel kapcsolatban nem álló 
feladatokkal (mezőgazdasági szek
torvezetők, utmunkálatok felügyele
te és más°k) és biztosítsák „szá
mukra az oktatási feladatok teljesí
téséhez szükséges feltételeket.

A dolgozók műveltségi színvonalá
nak emelése, valamint a gazdasági 
tevékenység és a tömegjellegü tevé
kenység helyes irányítása céljából a 
tanügyi 7 kádereket meg kell hívni, 
hogy vegyenek részt a lakosság so
raiban végzett politikai és művelő
dési munkában. ■.

A pártszerveknek és állami szer
veknek meg kell szilárditaniok a 
tanárok és tanítók tekintélyét, le 
kell küzdeniük minden olyan törek
vést, amely a tanítók és tanárok a 
szocializmus építésében betöltendő 
szerepének lebecsülésére irányul.

13/ — A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a Román Nép
köztársaság kormánya jóváhagyja a 
közoktatásügyi minisztérium és a 
Tanügyi ; Szakszervezeti Szövetség ■ 
javaslatát, / hogy7 1951. óv folyamán 
megszervezzék a Román Népköztár
saság . tanítóinak ' kongresszusát. ....

III. 1
A Román Munkáspárt Központi 

Vezetősége és a Román Népköztársa
ság kormánya elhatározza: .

1. A közoktatásügyi minisztérium 
együttműködésben a Tanügyi Szak
szervezeti Szövetséggel egy hónapon 
belül kitüntetésre és - az „érdemes 
tanító" és „érdemes tanár” címek 
adományozására javasolják a mi
nisztertanácsnak a legjobb tanító
kat és tanárokat,. akiknek a kated
rán különös érdemeik vannak a ta
nulók oktatása, nevelése terén, az 
Írástudatlanság felszámolásában és 
a tömegek műveltségi színvonalának 
emelésében.

Az „érdemes tanítók", valamint 
a Munka . Érdemrenddel kitün
tetett tanítók és tanárok a követ-, 
kezö jogokat élvezik:

— évenként elsőbbségi joggal gyógy
fürdőre, vagy üdülőhelyre küldik 
őket az Országos Szakszervezeti Ta
nács számlájára;
— az előléptetésre megállapított ide

jüket felére csökkentik;
— gyermekeik a közép- és felsőfokú 

oktatásban mentesülnek a tandíj 
alól.

2. — A Munkaéremmel kitüntetett 
tanítók és tanárok a következő jo
gokat élvezik;

— evenként elsőbbségi joggal küldik 
őket gyógyfürdőre, vagy üdülőhelyre 
az Országos Szakszervezeti Tanács 
számlájára;

— gyermekeik a közép- és fesőfoku 
oktatásban mentesülnek a tandíjak 
alól.

3. — „Éltanltól" és „éltanári,  el
met létesítenek és ezeket a közok
tatásügyi miniszter rendeletével 
azoknak a tanítóknak és tanárok
nak adományozzák, akik áldozat
készen és lelkesedéssel dolgoznak és 
Jó eredményeket értek cl a kated
rán és a tömegek művelésében. Az 
éltanitók és éltanárok gyermeket a 
közép- és felsőfokú oktatásban tan
díjmentességet élveznek.

*

A ml iskolapolitikánk alapja a 
marxizmus-leninizmus magasztos ta
nítása és n szovjet Iskola gazdag ta
pasztalata. A tanítók és tanárok 
alapvető kötelessége, hogy tanul
mányozzák és elsajátítsák a nagy 

(Folytatása a 3. oldalon)



A Szovjetunió résztvesz a sanfranciscói értekezleten
MOSZKVA- — (Agerpres.) 

Kirk, 'az USA moszkvai nagy
követe és Kelly, Nagybritannia 
moszkvai nagykövete julius 20- 
án jegyzéket nyújtottak át a 
Szovjetunió külügyminisztériu
mának. A jegyzékben meghív
ják a szovjet kormányt, hogy 
vegyen részt a japán békeszer
ződés ügyében. szeptember 4-re 
San Franeiseóba összehívott ér
tekezleten- A két nagykövet az

amerikai és az angol kormány 
nevében egyben előterjesztette 
a japán békeszerződés tervét.

A szovjet kormány értesítet
te az USA-kormányt, hogy meg
bízottakat küld a sanfranciscói 
értekezletre és hogy megbízottai 
elő fogják terjeszteni a szovjet 
kormány javaslatait a japán bé
keszerződéssel kapcsolatiban.

Ragyogó sikert arattak a nemzetközi
zeneversei^ekefó a fiatal szovjet művészek

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Világifjusági és Diák Béketa
lálkozó keretében nemzetközi 
irodalmi pályázatot hirdettek 
„Miért óhajtom a békét" cím
mel. A. bíráló-bizottság összeté
tele a következő: elnök Pablo 
Neruda; a bizottság tagjai: Na- 
zim Hikmet török költő, - Szto- 
jan Daszkalov (Bolgár Népköz
társaság), Stefan Hermlin 
(NDK), Henri Bessis (Francia
ország), Howard Fox (Ausz
trália). ’

A bírálóbizottság megvizs
gált 126 költeményt. 4 versköte
tet és 62 elbsszélést.
, A Feszítivál tisztetetdiját Kosz

tász Vanopulosz görög költőnek 
ítélték, akit a monarcho-fasisz
ták 1946 május 5-én legyilkol
tak. Vanopulosz „Utolsó ének" 
cimmei, a kivégzését megelőző 
éjszaka irt költeményét tüntet
ték ki ezzel a díjjal.

A bizottság elhatározta, hogy 
a 160 000 frank értékű pályadi1 
jat Kosztász elvtársainak, a fo
golytáborokban sínylődő görög 
költőknek és íróknak küldik el.

Kitüntetést nyert Veronica 
Porumbaca (RNK) „An Szén- 
Hi“ cimü költeménye. Kitün
tettek továbbá egy svéd, egy 
angol, egy iráni és több más 
költőt.

Augusztus 16-án végétért a 
nemzetközi zenemű pályázat- A

. Még a beteg "és munkaképtelen ■ 
fiatalokat, is kényszermunkára hajtják 

, Titóék
, A jugoszláv politikai emig

ránsok ,,A. Szocialista Jugoszlá
viáért" cimü lapja egy jugoszlá 
viai ifjú levelét közli arról, 
hogyan bojkottáíja a jugoszláv 
ifjúság » Banja Luka—Doboj 
közötti vasútvonal építését.

A Banja Luka—Doboj közöt
ti vasútvonal építésén Titóék 
terve szerint 80.0(10 ifjúnak kel
lene dolgozni. •

Titóék országszerte valóságos 
hájtóvadászatot rendeztek az if
júságra- Fiunií környékén pél
dául ;í titóisták éjjelenként kö
rülzártak ngy-egy községet, ösz- 
szeszedték az ifjakat és azután 
fegyveres kísérettel hajtet iák 
őket kényszermunkára. Stipben 
megtörtént az is, hogy az UDB- 
janícsárok az utcán fogták el 
az ifjakat és a Banja Luka— 
Doboj közötti vasútvonal építé
sére hurcolták.

B koreai tárgyalások
PEKING. — (Agerpres v Az „Uj 

Kína" hírügynökség jelenti: A 
kajszungi fegyverszüneti tárgyalá
sok 26. ülését augusztus 16-án 12 
órakor kezdték meg és 13.20 óra
kor fejezték be.

Az ENSz-küldöttség javaslatára 
a felek megegyeztek abban, hogy 
vegyes albizottságot választanak, 
amelyben a küldöttek megbízottai 
megtárgyalják a napirend második 
pontját és ezt kövctölog javaslato
kat terjesztenek elő a kérdés meg
oldására. A tárgyaló felek mind
egyike két-két megbízol tat és két 
helyettest nevez ki. A koreai fegy
verszüneti tárgyalásokat az albi
zottság munkálatainak idejére fel
függesztik és nkkor kezdik meg 
újra, amikor a különbizottság elő
terjeszti ajánlásait és megállapít
ja. hogy milyen kérdéseket kelt 
megvitatni és megoldani a» érte
kezleten.

Nr>m ír tábornok, a koreai nép- 
hadsereg és a kinai önkéntesek 
küldöttségének vezetője hangsú
lyozta: ;z ENSz-küldöttség szün

versenyen 37 országból 600 fia
tal művész vett részt. A zene 
valamennyi ágában a szovjet 
művészek kerültek az első hely
re. így a szólóénekesek közül 
első lett Csávdári és Guszelniko- 
va, Pjuvi fenor, Ognivcev basz~ 
szus, Jakusev bariton, továbbá 
Sekernivszki és Jordánavo bol
gár énekesek.

A népi dalokban az első di
jat Sztáresenko szovjet énekes 
nyerte. Ugyancsak ragyogó si
kert arattak a szovjet zongora- 
és esellómüvészek is. Zongorá
ban Szecsikin, hegedűben Lju- 
bocki és Schneiderman, cselló
ban Primenko és Szimion szov
jet művészek lettek az elsők.

A szovjet táncművészek is 
kimagasló sikert arattak. A ba- 
lettáneosok közül első helyre 
került Potapova és Mojszejeva, 
a szólótáncosok közül Bregvadze 
és Makarov- A balettegyüttesek 
közül a Szovjetunió Akadémiai 
Nagyszínházának tánccsoportja 
nyerte el az első dijat- Az ének
karok közül a leningrádi ifjú
munkásokat tüntették ki.

Á ROMÁNIAI IFJÚSÁGI 
küldöttség berlini 
sajtóértekezlete 
BERLIN. — (Agerpres) A 

Fesztiválon résztvevő román if- ' 
jusági küldöttség csütörtökön 

sajtóértekezletet rendezett, ame
lyen resztvettek a német lapok

Titóék, hogy minél több in
gyen munkaerőt szerezhessenek, 
nem riadnak vissza semmitől

Megtörtént, hogy egy 91 tag
ból álló brigád háromnegyedre-- 
sze teljesen munkaképtelen volt.

A jugoszláv ifjúság Titóék 
minden fortélya és mesterkedé
se ellenére elszántan bojkottálja 
az amerikai háborús uszítok szá
mára, szolgáló vasútvonal építé
sét, mert tudja, hogy ha ezt a 
vasútvonalat építi, saját népé
nek érdeke ellen cselekszik.

Az ifjúság lázadása gyakran 
olyan méreteket ölt, hogy Ti
tóék a vasútvonalról egyenesen 
a gyűjtő táborokba hurcolják az 
ifjakat. Titóék terrorja azonban 
nem félemliti meg a bátor fia
talokat, mert válaszképpen Ti
tóék üldözésére még tevéke
nyebben vesznek részt a Titó- 
kljkk elleni harcban.

telen azt hangoztatta, hogy haj
landó javaslatait módosítani. A 
valóságban azonban mereven ki
tartó,’' fclláspontja mellett és azt 
követeli, hogy a demarkációs vo
nalat a 3o-ik szélességi foktól 
északra állapítsák, meg.

Ezzel szemben az. északkoreai 
küldöttség leszögezi, hogy bár ra
gaszkodik a 38-ik szélességi fok
hoz. mint, demarkációs vonalhoz, a 
semleges, övezet tekintetében haj
landó a helyrajzi viszonyoknak 
megfelelően, ahol ez szükségesnek 
és észszerűnek mutatkozik, bizo
nyos módosításokat eszközölni, 
mindkét tói érdekeinek szemeiéit 
terhWivaí

Nam ír tábornok kifejtette, hogv 
az albizottság megalakítása alkal
mas arra, hogy megoldják a de
markációs vonal kérdését, de csak 
abban az esetben, hn az ENSz-kül- 
döttség véglegesen lemond helyte
len és észszerűden igényeiről és 
komolyan megvizsgálja az észak- 
konzol küldöttségnek a 38. széles
ségi fokra vonatkozó javaslatát.

A szovjet kormány bejelen
tette azt is, hogy a következő 
megbízottakat*küldi  az értekez
letre: A. A- Gromiko, a Szov
jetunió helyettes külügyminisz
tere (a küldöttség vezetője); A. 
S. Panyuskin, a Szovjetunió 
amerikai nagykövete; G. N. Za- 
rubin, a Szovjetunió londoni 
nagykövete; Sz. A. Golunszki, a 
Szovjetunió külügyminisztériu
ma kollégiumának tagja.

és a berlini rádió tudósítói.
Paul Cornea elvtárs, az Ifjú

munkás Szövetség Központi Ve
zetőségének titkára megnyitó be
szédében kijelentette:

„A Román Népköztársaság 
ifjúsága, amelyet a Román 
Munkáspárt a népek közötti sze
retet és testvériség szellemében 
nevel, a Fesztivált a békehárcos 
ifjúság nagyszerű megnyilatko
zásának tekinti".

A továbbiakban Cornea elv
társ beszámolt a Fesztivál elő-, 
készületeiről a Román Népköz
társaságban és arról a támoga
tásról, amelyben a Párt és á 
kormány a fiatalokat részesíti- 
Kiemelte, hogy a Fesztivál tisz
teletére a RNK ifjúmunkásai 
számos munkavállalást tettek, 
amelyeket túl is szárnyaltak.

Cornea elvtárs hangsúlyozta, 
hogy a RNK ifjúsága mindén 
erejét latbavetve küzd a leg
nemesebb cél, a béke megvédése 
és az uj, bőséges élet megterem
tése érdekében.

Végül Cornea elvtárs köszö
netét fejezte ki a német ifjúság
nak, (a német Szocialista Egy
ségpártnak, a NDK kormányá
nak és elnökének a meleg fo
gadtatásért, amelyben a romá
niai küldöttséget részesítették.

Ezután a román küldöttség 
válaszolt az újságírók kérdé
seire.

A HAMBURGI DOKKMUNKÁSOK 
MEGTAGADTÁK EGY LŐSZER-

SZÁLLÍTMÁNY BERAKÁSÁT
BERLIN. — (Agerpres.) Az 

ADN német hírügynökség jelenti, 
hogy a hamburgi kikötőmunkások 
megtagadták a lőszerek beraká
sát a „Phílomel” nevű angol 
hajóra. , -

A kikötőigazgatóság a rendőrség 
segítségével más munkásokat hívott 
a lőszerek berakására, de a kísér
let kudarcot vallott.

Ekkor a kikötóigazgatóság el
nyomó intézkedésekhez folyamo
dott. a jobboldali szakszervezeti 
vezetőség hozzájárulásával a kikö
tő igazgatósága elbocsátotta mind
azokat a munkásokat, akik sztrájk
ba léptek. Válaszul a dokkmun
kások harcra ..szólították fel áz 
összes kikötői munkásokat és kö
vetelték az elbocsátott dolgozók 
visszahelyezését állásukba. Egyben 
követelték, hogy a hamburgi ki
kötőben ne rakjanak fel több ha
dianyagot,

A FASISZTA JAPÁN KORMÁNY 
TÖMEGESEN TARTOZTATJA LE 

a békeharcosokat
SANGHAJ. — (Agerpres.) A fa

siszta japán kormány folytatja ül
döző hadjáratát a békeharcosok 
ellen. így legutóbb a rendőrség 
megtiltotta a békeharcos japán ifjú
ságnak, hogy Kantonban ünnep
séget rendezzen. Tokióban és Ka- 
nagava körzetében megtiltották a 
Korea felszabadulása alkalmából 
rendezett gyűlések megtartását. 
Augusztus 13-án n rendőrség Osza
kában letartóztatott 16 békehar
cost. Az utóbbi napokban örízctb? 
vettek több embert, akik aláíráso
kat gyűjtöttek a békcfclhlvásrn.

KOREAI HADIDELVZET
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

koreai néphadsereg főparancs
noksága legutóbbi közhuncn.vé- 
boii .'/'leütette, hogy a néphad
sereg egységei a kínai önkénte
sekkel szorosan együttműködve, 
sikeresen visszaverték n front 
különböző szakaszain az ellenség 
támadásait és súlyos vesztesé
get okoztak az amerikai, angol 
és liszintiianisla agresszhís csa
patoknak, A néphadsereg egy
ségei lelőttek 6 ellenséges r©pü- 
lőgépet-

A nemzetközi események 
heti szemléje

A BÉKE VILÁGTANÁCSA tá
jékoztató irodájának a múlt héten 
kiadott jelentése szerint az ötha- 
talmi békeegyezmény megkötését 
követelő aláírásgyűjtés során ed
dig több, mint 430 millió aláírás 
gyűlt össze. Az aláírások a leg
több országban még tartanak és 
vannak országok, ahol még nem 
kezdték még az aláírásgyűjtést. 
Az eddig beérkezett, részleges 
eredmények arra engednek követ
keztetni, hogy az öthatalmi béke- 
paktum aláírását követelők száma 
— az aláírásgyűjtés lezárásakor 
— túlhaladja a multévi stockhol
mi békefelhivást, melyet mint is
meretes, több, mint 500 millió 
személy irt alá.

Az öthatalmi békeegyezményt 
követelő aláírási mozgalom világ
szerte egyre nagyobb méreteket 
ölt. A kapitalista elnyomatás alatt 
álló országokban és a gyarmati, 
függő államokban a nép áruló kor
mányok szörnyű terrorja ellenére, 
a békeharcosok ragyogó eredmé
nyeket értek el- így Bibi Dalzsit 
Pritám Szingh indiai háziasszony 
egymaga eddig 40 ezer aláírást 
gyűjtött. Mascelli Obravo kubai 
fiatal békeharcos 12 ezer, Ilene 
Couve francia ápolónő több, mint 
4 ezer aláírást gyűjtött egymaga.

A békepaktum megkötését kö
vetelő, • földrészeket átfogó hatal
mas kampány eddigi sikerei vilá
gosan bizonyítják, hogy a külön
böző politikai meggyőződésű és 
vallása emberek szerte a- nagyvi
lágon , egyre jobban felismerik a 
békealáirásgyüjtés nagy jelentősé
gét. Egyre határozottabban foglal
nak állást a hábörlis uszítok gá
lád terveivel szemben, egyre el
szántabban harcolnak az amerikai 
imperialisták őrületes fegyverke
zési programja ellen és felsorakoz
nak a nagy. Szovjetunió-vezette 
hatalmas béketábor oldalán/ .

A béketábor hatalmas mozgósító 
’ erejét bizonyltja a világ ifjúságá
nak elszánt békeakarata; a berlini 
Világifjusági és Diák Béketalál- 
kozó nagy .sikere.

A berlini találkozón az az ifjú
ság hallatta szavát, amelyet az im
perialisták aljas, háborús terveik 
végrehajtásában ágyutölteléknek 
szeretnének felhasználni. Kétmil
lió német ifjú, s a világ ifjúsá
gának több tizezerfőnyi^képvíselő- 
je a berlini találkozón meggyő
zően bizonyította be, hogy az if
júság gyűlöli a háborút és hogy 
minden erejéből kész harcolni a 
béke megvédéséért.

AMIKOR TRUMAN ELNÖK 
„békeüzenete" és az amerikai kép
viselőház „békehatározata" nyilvá
nosságra került, Washingtonban a 
határozat aláírói; a képviselöház 
tagjai 348 szavazattal 2 ellenében 
jóváhagyták az ezévi 56 milliár

dos katonai költségvetést. így 
kezdték meg átültetni a gyakor
latba „békevágyukat", amelyhez 
Truman elnök nem átallotta ól- 
szcntcskcdö üzenetében a követ
kezőket kijelenteni: „Minden em
ber szive mélyén ott rejlik a bé
kére és barátságra való vágyó- 
dás.’*

Svcrnik elvtárs, a Szovjetunió 
Legfelső Szovjetje Prezidlumának 
elnöke válaszüzenetébői és n Szov
jetunió Legfelső Tanácsa határoza
tából mcgcáfolhatatlanul kiderült, 
hogy Trumanék „szivük mélyén" 
nem a békére és a barátságra, ha 
nem a háborúra és a vérontásra 
vágyakoznak.

Mialatt Truman békés szólamo
kat hangoztat, az amerikai csapa

tok Koreában a békés varosok és 
falvak lakosságát pusztítják el. Áz 
amerikai elnök szavai azt hangoz
tatták, hogy az amerikai kormány 
nem kívánja a háborút a Szovjet
unióval, sem egy ilyen háború bor
zalmas következményeit. Ugyan
akkor az amerikai politikusok és 
tábornokok a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok elleni 
támadás céljából összetákolt At
lanti-paktum szellemében, a Szov
jetunió határainak szomszédságá
ban katonai támaszpontok hálóza
tát építik ki. Ilyen körülmények 

‘ között a szovjet válasz joggal álla
pítja meg, hogy a szovjet nép nem 
tudja megérteni, milyen „békesze
rető" indokoknál fogva utasította 
el az amerikai kormány mindeddig 
a szovjet kormány javaslatát az 
öthatalmi békeegyezmény megkö
tésére.

Az USA szenátusának és képvi
selőházának határozata szerint az 
amerikai nép mélyen fájlalja, hogy 
mesterséges korlátok állanak fenn, 
amelyek elválasztják a Szovjet
unió népeitől. Az amerikai nép 
valóban mélyen fájlalja ezt, csak
hogy mái urai, a szemforgató ha
tározat szerzői viszont maguk ál
lítják fel ezeket a korlátokat. A 
szovjet válasz 10 felháborító kon
krét esetet sorol fel, hogy hogyan 
működnek ezek a korlátok a szov
jet állampolgárokkal szemben. De 
a felsorolást végnélkül folytathat
nék, hiszen az amerikai vezető 
körök világmértékben gyakorolják 
ezt a politikát, nem utolsó sorbán 
saját állampolgáraikkal szemben. 
Ki nem emlékeznék a Béke Világ
tanácsa amerikai küldöttének, Paul 
Robesonnak kíutazási tilalmára, 
vagy a 83 éves, világhírű tudós, a 
békeharcos dr. Dubois törvényte
len letartóztatására és 5 évi bör
tönbüntetésére? Ki felejtette vol
na el a beutazási engedély botrá
nyos megtagadását a Béke Világ
tanácsa küldöttségétől, amelyet a 

: Biztonsági Tanács ' elnöke hivott 
meg az; Egyesült Államok terüle
tén ülésező Egyesült Nemzetek 
Szervezetéhez.

A Szovjetunió népeinek és a bé
két kívánó emberiségnek nincs 
oka kételkedni abban, hogy az 
amerikai nép nem akar háborút. 
De milyen alapon beszél Truman 
folytonosan az amerikai nép ne
vében, amelynek békevágyát Ő és 
klikkje állandóan semmibe veszi? 
Á békevágyat -- bárkiben nyilat
kozik is meg — csak üdvözölni 
lehet, ha a szavakat tettek igazol
ják, vagy tettek követik, A Szov
jetunió fegyveres erői sehol som 
viselnek háborút, és sehol sem 
vesznek részt hadműveletekben, 
de nem is készülnek ilyenekre.

A béke hívei csak az olyan sza
vaknak hisznek, amelyek mögött 
a,béke tettei állanak.

' A VILÁG KÖZVÉLEMÉNYÉ
NEK nyomására az amerikaiak ko
reai tárgyaló bizottsága közel egy
hetes szünet után visszatért Kaj- 
szungba. Az amerikaiak most az
zal „érvelnek", hogy a tengeri és 
lég! erőiknek „saját" arcvonala 
van és miután ez az „arcvonal" a 
kinai határig ér, a szárazföldi de
markációs vonalnak kárpótlást 
kell számukra nyújtania ezért az 
„előnyért". Ebben a hazug érve
lésben, amely példa nélkül áll a 
történelemben, az a lcgfelhábori- 
tóbb, hogy az amerikaiak „kár
pótlást" követelnek haditengeré
szeti és légi erejük bűntetteiért, 
az ártatlan koreai lakosság lemé
szárlásáért, a békés városok és 
falvak elpusztításáért, a nemzet
közi jog és az emberiesség meg
sértéséért.

Amit most Koreában művelnek 
az amerikaiak, az nem egyéb, mint 
összeesküvés, hogy ezzel alóaknáz
zák « tárgyalásokat. Kína, Korea 
es az egész világ népei feszült fi
gyelemmel kísérik a knjszungl 
tárgyalások fejleményeit és készen 
állanak arra, hogy meghhirítsák az 
Imperialisták-sötét terveit.
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Újabb sikereket aratnak a 
Muncitoare" kendőgyár

Közeledik Augusztus 23-, ha
zánk felszabadulásának nagy 
ünnepnapja. A kolozsvári >,Ro
mánia Muncitoare'*  kendőgyár 
dolgozói a szocialista versenyek 
tüzében arra törekednek, hogy 
minél kimagaslóbb eredmények
kel, termelési győzelmekkel kö- 
szöntsék e nagy napot. Gyor
sabban járnak a kezek, vigabban 
zakatolnak a szövőgépek. A dol
gozók tudják: eredményeikkel 
hét! éve szabad, szocializmust épi- 
tő hazánk iránti forró szerete- 
tüket, hazafias kötelességüket 
fejezik ki- Minden normatul- 
szárnyalás, minden megtakarí
tott anyag féltőn szeretett kin
csünk, a béke megvédését szol
gálja.

A GYÁR UDVARÁN

tábla díszeleg. Naponta egyre 
fokozódó érdeklődéssel halad
nak el a dolgozók e tábla előtt 
és figyelmesen olvassák a rajta 
lévő szöveget. Augusztus 11-én. 
— például — ezt olvasták: „Au
gusztus 11-től augusztus 24-re

NÉPI DEMOKRATIKUS RENDSZERÜNK MEGVALÓSÍTÁSAIBÓL

öj, korszerű bölcsődében nevelik
a ^Herbák János” müvek dolgozóinak

A Román Munkáspárt és a 
kormány gondoskodása folytán 
hazánkban számos bölcsőde és 
napközi otthon épült. Kolozsvá
ron a legkorszerűbb bölcsődét a 
r,Herbák János “-müvekben ta
láljuk. Ebben a bölcsődében is 
tervszerűen irányítják a gyer
mekek gondozását- Orvosok gon
doskodnak a gyermekek egész
ségéről s arról, hogy megfelelő 
táplálékot kapjanak. Külön 
konyhán főznek a kisebb cse
csemőknek, valamint azoknak, 
akik a bölcsőde*  mellett létesí
tett napközi otthonban tartóz
kodnak. A gondozónők naponta 
ötször etetik á gyermekeket.

A ,, Herbák János"-müvek 
bölcsődéjében külön szoba áll a 
beteg gyermekek rendelkezésé
re- A bölcsődének röntgennel 
ellátott orvosi rendelője Van. Az 
orvosok rendszeresen vizsgál
ják a gyermekeket és óvintéz
kedéseket tesznek a különböző 
betegségek megelőzésére. Az 
épület korszerű fűtő: és szellőz*  
tető berendezéssel, gépmosodá
val, gépszáritóval és egyéb 
szükséges berendezésekkel , van 
felszerelve. Az, egészségügyi 
szolgálat átszervezése óta a böl
csődé és a napközi otthon Önálló 
költségvetésre! rendelkezik,

BEFEJEZIK A CSÉPLÉST 
ÉS UJ KUTAT ÁSNAK AZ

ECKENTELEPI DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEK

ECKENTELEP. — (Levele
zőnktől.) Felszabadulásunk hete
dik évfordulójának megünnep
lésére az cckenfeícpi szegény
ás középparasztok, valamint a 
cséplőmunkások nagy lelkese
déssel készülnek. Vállalták, 
hogy Augusztus 23-ru elvégzik 
a eséplési. Ennek érdekében 
Mózes Péter párttag, eséplési 
megbízóik azéleskörü felvjlágo- 
bHő munkát végez és állandóan 
ellenőrzi, irányítja a szérűn a 
munkálatokat. Ungur József 
párttitkár kezdeményezésére az 
Ockentclepi dolgozó földműve
sek a cséplés elvégzése mellotí 
vállalták egy uj és bővizű kút 
kiásását. Ezzel a megvalósítás
sal is hozzá járulnak falunk dol
gozó földművesei hazánk fclsza- 
bndnhisánnk méltó megűmieplé- 
sóhoz.

Orosz Lajosné. 

dolgozunk". Az elért eredmé
nyek még szebb, még kimagas
lóbb sikerek elérésére ösztön
zik a gyár dolgozóit. Odaadás
sal követik az „Unirea“-üzem 
élmunkásainak kezdeményezését 
és arra törekednek, hogy szep
temberi tervük első . felét Au
gusztus 23-ig 100 százalékban 
teljesítsék.

KOMMUNISTÁK AZ ÉLEN

A szocialista munkaverse
nyek egyre inkább fokozódnak- 
A pártalapszervezet uj bürója 
és a szakszervezet központi kér
désnek tekinti a szocialista ver
senyek kérdését. A szocialista 
versenyekben a kommunisták 
haladnak az élen, példát mutat
va a gyár többi dolgozóinak. 
Betűnyi Ilona elvtársnő — pél
dául — aki négy szövőgépen 
dolgozik, augusztus 1-én már 
szeptember 6-ra dolgozott. 
Ugyancsak jó eredtnényeket ér
tek el Boér Mária és Soós Hona 
párttagok is: augusztus 1-től 
szeptemberre dolgoznak. • 

amely lehetővé tette a gyerme
kek egészségvédelmének _ meg
szervezését és az eddigi bőséges 
ellátás további javítását.

A bölcsőde és a napközi ott-' 
hon, amnly Pártunk gondosko
dásából épült, komoly segítséget 
nyújt a dolgozó nőknek. Ma már 
nem kell, — mint a múltban — 
gyermekeiket a lakásban egye
dül, vagy az utcán hagyniuk, 
hanem azok a bölcsődében bősé
ges ellátást és jó nevelést kap
nak. A „Herbák János“-müvek 
bölcsődéje mellett létesült nap
közi otthonból a gyermekeket 
például nyaralni vitték a gya-

A SOMKERÉKI DOLGOZÓK 
MEGAKADÁLYOZTÁK A 

KULÁK MESTERKEDÉSÉT
SOMKERÉK. - (Levelezőnk

től.) A somkeréki szegény- és 
középparasztok fáradtságot nem 
ismerve, éjjel-nappal dolgoznak, 
hogy a termést veszteség nélkül 
takarítsák be. Lakó Mancs Má
ria malom és eséplőgéptnlajjkr 
nos kulákasszony újból megkisé" 
reltc akadályozni falunk dolgo
zóinak ezt a lendületes munká
ját. A kulákasszonynak ki kel
leti javítani a cséplőgépet, a 
néptnnács állandó ellenőrző 
munkáin köv.-tkczlóbcn a gépja
vítást nem tudta eLszabcrtálni. 
A cséplés megkezdése után azon
ban elrontotta n traktort. Ki
derült. hogy a kulák mesterke
dett. A dolgozó földművesek le
leplezték Lakó Ménes Máriát- 
A néplunács gondoskodott, hogy 
a traktorban tőnkrőletl alkat
részt azonnal ujjal pótolják. 
Azóta a somkeréki szérűn m."g- 
soksz.orozódott az éberség és 
mégnagyobb lendülettel megy a 
munka-

Fásai Lajos

„Románia 
dolgozói
Az Augusztus 23. tiszteletére 

kezdeményezett szocialista ver
senyek komoly minőségi ered
mények elérésére is lelkesítik a 
dolgozókat. A versenyben 50—55 
százalékos normatulszárnyalá- 
suk mellett Menyhárt Berta és 
Kovács Vilma szép eredménye
ket értek el a minőség fo
kozása terén is: 99-5 százalékos 
minőségjavítást értek el. Chio- 
rean Ana jfjumunkásnő egyre 
kiválóbb sikerrel alkalmazza 
Kottear szovjet sztahanovista 
módszerét és Turony Máriával 
egyetemben naponta 40—42 szá
zalékkal szárnyalja túl normá
ját. . '

A kommunisták példamutatá
sa ösztönzően hat a-gyár dolgo
zóira. Minden erejükkel arra tö
rekednek, hogy felszabadulá
sunk nagy ünnepnapja tisztele
tére minél kimagaslóbb ered
ményeiket érjenek el. Eredmé
nyesen akarják követni az 
„Unirea“-üzem élmunkásáinak 
példáját: a szeptember havi ter
vet Augusztus 23-ig teljesíteni 
akarják! ... (—) 

lui havasokba. A szülők nyu
godtan dolgozhatnak az üzem
ben. A galanter osztályon dol
gozó Czonka Ötvös Jolán négy 
gyerpieke közül kettőt a bölcső
dében, kettőt pedig a napközi 
otthonban nevelnek. Bellevári 
Anna a hulladék feldolgozó 
üzem munkásnőjének három 
gyermekét gondozzák a bölcső
dében. Egyik fia, a 1 hét éves 
Sándor, a gyalui havasokban 
nyaral. Mindez beszedés bizo
nyítéka annak, hogy Népköz
társaságunkban Pártunk és a 
kormány nagy gondot fordít á 
gyermekekre..

TERVSZERŰEN MEGY A 
MUNKA FELSÖLÓNÁN

FELSÖLÓNA. — (Levelezőnk
től.) A felsőlónai dolgozó pa
rasztok megértették, hogy a 
cséplés idejében való befejezé
sével és a beszolgál futási köte
lezettségük maradéktalan telje- 
sitésevel előre lendítik ötéves 
tervünk megvalósítását és erő- 
sif.ik a békéért folyó harcot. En
nek tudatában fáradságot nem 
ismerve végzik a begyűjtést. A 
munka menetét nagyban meg- 
könnylii az, hogy a felsőlónai 
dolgozó földművesek a pártszer
vezet vezet esővel minden mun

kát az előírásoknak megfelelően 
végeznek. Idejében szérűre 
hordták n gabonát s a szérűn is 
tervszerűen folyik a munka. 
Cséplés után azonnal eleget 
lesznek hazafias kötelességük
nek, nóta, vidám kacagás száll 
minden felé, amikor a felsőló- 
nai dolgozó földművesek viszik 
n kvótát a torménybegyüj(őbc.

Soós Edit-

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK ÉS A RO
MÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSÁNAK

HATÁROZATA
AZ ELEMI- ÉS KÖZÉPFOKÚ OKTATÁSBAN ALKALMAZOTT TAN
ÜGYI KÁDEREK ÉLET- ÉS MUNKAKÖRÜLMÉNYEINEK MEGJAVÍ

TÁSÁVAL KAPCSOLATOS INTÉZKEDÉSEKRŐL
(Folytatás az 2. oldalról).

Lenin és Sztálin zseniális müveit, a 
szovjet pedagógia nagy teljesítmé
nyeit, hogy hozzáértéssel áldozat
készséggel és odaadással járul
janak hozzá a műveltség terjeszté
séhez a nép körében, hogy olyan 
ifjúságot képezzenek ki és nevelje
nek, amely ura a tudománynak, 
szivvel-lélekkel odaadó híve hazánk
nak, a Román Népköztársaságnak, 
valamint a szocializmus és a béke 
magasztos ügyének.

A tanítók és tanárok kötelessége, 
hogy lelkesen és határozottan har
coljanak az elmaradottság és a sö
tétség ellen, amelyben a kizsákmá

^ezőgazdaságwnk 
szoeiaista átalakításának

jelenWs
A kolozsvári Mezőgazdaságtudo- 

mányi Intézetben felszabadulásunk 
óta eltelt hét év alatt olyan válto
zások történtek, amelyhez hasonlót 
a burzsoá-földesuri rendszer nem 
valósíthatott meg soha.

A múltban a mezőgazdasági szak
oktatás a földesúri rendszer egyik 
fontos pillérét képezte és teljes 
egészében a népelnyomó rendszer 
osztályérdekeit képviselte. .

A mezőgazdasági szakoktatás 
cé'?r és szerepe a múltban a rudo- 
rnány leplébe burkolt mezőgazdá
szok kiképzése volt, akik a rend
szer alázatos kiszolgálóiként minden 
igyekezetükkel a parasztság és a 
munkásosztály közötti ellentétek 
szitásán mesterkedtek.

A kolozsvári Mezőgazdasági Fő-, 
iskola szelleme is teljes mértékben 
igazolta a rendszer célkitűzéseit, 
ami elsősorban a hallgatók társa
dalmi összetételéből tűnt ki. A fő
iskola hallgatói • földbirtokosok és 
kulákok fiai voltak, akik legtöbb
ször a „diákélet?’ romantikáját él
vezték a tanulmányi évek alatt, 
mivel tanulmányi előmenetelük 
úgyis biztosítva volt a „méltóságos" 
nagybácsi, vagy miniszteri taná
csos névjegye által. A hallgatóság
nak alig 5—6 százaléka került ki 
dolgozó paraszt, munkás vagy ér*  
telmiségi : származású elemekből 
Ezeknek is egyrés-ze csak úgy ér*  
vényesüihe'-eH, ha a többség fel
fogását osztotta. Ez volt elsősorban 
az oka annak, hogy ti főiskola a 
vasgárdista és nyilas mozgalmak 
kitűnő melegágya volt.

Ez a korhadt, szellem gyökeresen 
megváltozott a felszabadulás után. 
Egyszer s mindenkorra megszűnt 
a „kiváltságos" osztály uralma. A 
munkásosztály hatalma tanügyi 
téren is megnyilvánult, midőn a 
főiskolák elsősorban a dolgozók 
fiainak nyitották meg kapuikat. 
Lehetővé vált a dolgozó paraszt
ság és a munkásosztálj’ fiainak, 
hogy tovább képezzék magukat s 
mint uj káderek biztosítsák gyor
san fejlődő iparunk pillérjének, a 
szocialista mezőgazdaságnak meg
szilárdulását.

Eltűntek intézetünkből a föld
birtokos rendszerrel együtt azok 
kiszolgálói is. Eltűntek a tanári 
kar sorából a reakciós elemek s 
helyükbe/jtj, fiatal, a munkásosz
tályhoz mü elemek kerültek. A 
hallgatók társadalmi összetétele is 
megváltozott. Hallgatóinknak 38.3 
százaléka dolgozó paraszt. 27.4 szá
zaléka munkás származású, 32.5 
százaléka értelmiségi és kisiparos és 
alig 1.8 ■záza’ékn polgári szárma
zású.

A mezőgazdasági felsőoktatásra 
hárul nz ujtipusu mezőgazdasági ká 
derek marxista-leninista szellem
ben való nevelésének nagyszerű 
feladata. A kolozsvári Mczőgazda- 
ságtudományl Intézel eddigi mun
kája is bizonyítéka annak, hogy 
igyekezett elege’, tenni n pártunk és 
kormányunk által kitűzött felada
toknak.

Intézetünk szakított a régi rend
szer felfogásával és az, elvont elmé
leti tonnás helyét az elmélet és 

nyoló osztályok népünket évszázado
kon át tartották, hogy kíméletlenül 
harcoljanak a dolgozó nép, a népi 
demokratikus rendszer és a béke 
ellenségei ellen, hogy elősegítsék a 
tanítók és tanárok soraiban még 
megmaradt ellenséges elemek eltá
volítását, hogy ezzel megerősítsék 
a tanügyi káderek munkájának 
egységét és. tekintélyét.

A tanárok és tanítók ezen az utón 
haladva, sikerrel tölthetik be a fia
tal nemzedék nevelőjének, a szocia
lizmus építőjének, hazánk felvirá
goztatása, fejlődése és megerősítése 
tevékeny résztvevőinek nemes kül
detéséi.

tényezője
gyakorlat szoros egybekapcsolása 
foglalta el. Intézetünk minden 
egyes tanára és hallgatója tisztá
ban van feladatával és lelkesedés
sel veszi ki részét mezőgazdasá
gunk szocialista átalakításának 
munkájából.

Az elmúlt rendszer soviniszta 
szellemét felváltotta a nemzetiségek 
közötti szoros barátság és együtt
működés. Román és magyar hall
gatóink együtt laknak a diákottho
nokban, együtt tanulnak és szóra
koznak. .

Az uj szellem eltüntette a tanár 
és diák közötti helytelen magatar
tást is. Megszűnt a múlt alázatos 
légköre, helyét az elvtórsias maga
tartás váltotta fel. Ma tanár és 
diák vállvetve együtt dolgozik 
a közös célért.

Pártunk és kormányunk gondos
kodása folytán intézetünk haílga. 
tói mindén támogatást megkapnak, 
hogy tanulmányaikat nyugodtan, 
anyagi gondoktól mentesen folytat
hassák. Intézetünk történetében 
eddig még sohasem fordult elő, 
hogy hallgatóinknak tóbb mint 70 
százaléka részesüljön ösztöndíjban. 
A múltban a kiváltságos osztály 
fiai gondtalanul szórták a dolga-- 
zók kizsákmányolásából származó 
nehéz ezreket. Ugyanakkor . n sze*  
génysorsu diák igen gyakran éjsza
kai munkával kereste meg a min
dennapi kenyerét

Intézetünkre szép, de ugyanak
kor nehéz feladatok hárulnak. 
Kolozsvár-tartomány fiatal kollektív 
gazdaságainak támogatása, utmuta. 
fásokkal és gyakorlati tapasztala
tokkal. Komoly munkát végzett 
intézetünk a mezőgazdasági káder- 
nevelés terén is. Ez a feladata 
azonban nem szorítkozott csak a 
felsőfokú kádernevelésre, hanem 
nagy segítséget nyújtott a 
kollektív gazdaságok káderei
nek kiképzésében is. Intéze
tünk eddig több mint 600 bri- 
gádvézetőt és számvevő-könyve
lőt képezett ki, amivel nagy mér
tékben hozzájárult kollektiv gazda
ságaink gazdasági megerősödéséhez 
s ahhoz, hogy a szovjet kolhozok 
példáját követve, megvalósítsák az 
állandó és bőséges termést.

A kolozsvári Mczögazdaságtu’do- 
mányí Intézet kivette részét a fel
világosító munkából is. Szakelő
adásokkal és a gyakorlati tapasz, 
tálatok átadásával igyekezett dol
gozó parasztságunk kultur- és szak
mai színvonalát emelni.

Felszabadulásunk hetedik évfor.- 
dulójának ünnepe alkalmával ösz- 
szehasonlitva a múltat, az eddigi 
megvalósításokkal, láthatjuk, hogy 
minden egyes siker, amit Pártunk 
gondoskodásának köszönhetünk, 
egy-cgy lépéssel vis-z közelebb a 
nagy cél felé,, a szocializmus meg
teremtése felé.

Intézetünk minden egyes hall
gatója kilépve nz életbe, belekap
csolódik a termelő munkába, Lenin 
és Sztálin zseniális tnnHásnit követ" 
ve bátran harcol mczÖijazdnsÓKunk 
szwhdisia á'alaktt.ir'iéj t és n bé- 
kclábor megszilárdításáért.

Balogh Gábor, 
a kolozsvári Mczögazdasághidományi 

Intézet tanársegéde



Összes sportolóink résztvesznek 
az Augusztus 23-iki sportünnepségeken

Sportoló dolgozóink nagy 
lelkesedéssel készülnek felsza
badulásunk hetedik évforduló
jának ünnepére, Augusztus 23- 
ra. A nagy nap tiszteletére tett 
sportbeli feladatvállalásokon 
kívül sportoló dolgozóink kive
szik részüket a termelés torén 
teljesített feladatokból, norma- 
döntésekből és túlteljesítések
ből is.'

Augusztus 23. tiszteletére a 
Testnevelési és Sportbizottságon 
kívül az összes kolozsvári sport- 
közösségek nagy sportversenye
ket rendeztek, amelynek ünne
pélyes díjkiosztását Augusztus 
23-án tartják meg. Ezen a nagy 
ünnepnapon Kolozsvár mindhá
rom sportpályáján nagy ünnep
ségeket rendeznek. A „Gh-

SPORT

Gheorghiu-Dej“ sporttelepen 
délután 3 órakor az atlétikai 
versenyekkel kezdődnek meg a 
küzdelmek, amelyen a Vasas, 
Spárták, Akarat női és férfi 
versenyzői vesznek részt. Fél 5 
órakor a Spárták és a Vasas női 
és férfi tornabemutatóját tart
ják meg. Pontosán fél 6 órakor 
kerül lejátszásra a Vasas—Lo
komotiva ifjúsági labdarugó 
mérkőzés döntője, amelyet az el
ső fordulóban a Vasas nyert 
meg 1:0 arányban.

A „Herbák János"-müvek 
pályáján, továbbá a „Victor Ba
bos" egyetemi stadionba^ ugyan
csak nagy sportünnepségeket 
rendeznek. Az atlétikai verseny
számokon kivül MVK gyakor
latokat mutatnak be az egyes 

kolozsvári sportközösségek ver
senyzői. Mindkét sportpályán a 
fenti versenyszámokon kivül 
tornabemutató is lesz, mig az 
uszópályákon versenyeket is 
rendeznek.

Az Augusztus 23-i ünnepsé
gekre reggel 7 órakor a Farkas
utca 16 alatti 2-es számú fiúis
kola udvarán gyülekeznek a ko
lozsvári sportolók a felvonulás
ra. Ezen a felvonuláson sporto
lóink a következő sorrendben 
vesznek részt: -Testnevelési és 
Sportbizottság, Játékvezető Tes- 
tütet, Vasas, Haladás, Lokomo
tiva, Tudomány, Építők, Had
sereg, Akarat, Lendület,' Spár
ták, Vörös Lobogó, Herbák 
János, repülőmodellezők, kerék
pározók és motorkerékpározók.

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Kárhozottak 

összeesküvése (színes film). Elő
adások kezdete: 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGO (POPULAR): Ha
talmas láng. Előadások kezdete: .5. 
7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
A Visztula partján. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Találkozás 
az Elbánál. Románul beszélő szov
jet film. Előadások kezdete: 5. 7 és 
9 órakor Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

Hozzájárulunk a szocializmus építéséhez 
a HIGIENA Fodrászipari Szövetkezét tagjai és alkalmazottai 

Kolozsvár

A KOLOZSVÁRI VÁGÓHÍD IGAZGATÓSÁGA
közli Kolozsvár dolgozóival, hogy az összes mészárszékeiben élei, 

miszerjegyekre •
.kedden délután 3-tól 9 óráig, szerdán reggel 7 órától 1 óráig és dél

után 4 órától húst osztanak

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ar- 
támonov-ügy. Előadások kezdete: 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 3. 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Valahol Bi- 
zoniában. Előadások kezdete: 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné

UJ IDŐK MOZGÓ: Augusztus 
20—26-ig: Híradó — Chopin szü
lőfaluja — Cseh nemzeti táncok 
— A kisleány a cirkuszban, színes 
rajzfilm. ’ '

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

AUGUSZTUS 26-AN A TUDOMÁNY—HADSEREG BUKAREST MÉRKŐZÉSSEL INDUL 
KOLOZSVÁRON AZ ELSŐ OSZTÁLYÚ LABDARUGÓ BAJNOKSÁG

KOLOZSVAR.'. — Az őszi lab-
darugó bajnokság küzdelme: mind 
az első, mind a másodosztályban 
augusztus 26-án, vasárnap kezdőd
nek meg. A vasárnapi 12-ik fordu
lóban a következő mérkőzések ke
rülnek lejátszásra: Kolozsváron: 
Tudomány—Hadsereg (Bukarest).

Vasas (Aranyosgyéres), ■ dón: Lokomotiva—Hadsereg. Októ-
A kolozsvári csapatok , áz őszi bér 14-én Kolozsváron: Tudomány 

idényben a következő napokon —Tudomány (Temesvár) és Hadse-
játszák le kisorsolt mérkőzéseiket; reg—Vasas (Szeben). Október 21-én
Szeptember 2-án Kolozsváron: Lo-
komotiva—Lokomotiva : (Szatmár). motiva

’ Kolozsváron: ! Lokomotiva—Loko-

és Hadsereg — Vasas (Resica).
(Arad). . Nagyváradon:

ÉRTESÍTÉS
I. C. S. Clujul augusztus 20-án megnyitja szabad konfekció üzle

tét a Dózsa György-utca 29 szám
• . , : alatt.' ahol bőséges - választékban kapható

férfi-,, női- és gyermek készruhák minden színben, nagyságban és
I méretben.Lokomotiva—Hadsereg. Marosvá

sárhelyen: Lokomotiva—Tudomány.Temesváron: Lokomotiva—Tudó- „ ___ ,.
, mány. Szeptember 9-én Kolozsvá- Október 28-án Kolozsváron: Loko-

; rbzsény). Temesváron: Tudomány ron: Hadsereg—Vasas: (Aranyos-
■Nagyváradon: Haladás—Láng (Pét-

—UTA (Arad). Marosvásárhelyen: 
Lokomotiva — Lokomotiva (Buka
rest). Bukarestben: Dinamó—Di
namó (Sztálinváros). és. Láng—Lo
komotiva (Temesvár). '

A másodosztályú bajnokságban 
Resicán: Vasas—Lokomotiva (Ko
lozsvár). Krajován: Hadsereg—Had
sereg (Kolozsvár). Aradon: Loko- Hadsereg—Láng (Ltipény). Sztálin- 
motiva—Lokomotiva (Nagyvárad), városban: Dinamó—Tudomány Ok- 
Szatmáron: Lokomotiva—Vasas tóber 7-én Kolozsváron: Tudo-

motiva—Hadsereg (Krajova) és
gyéres). Szebenben: Vasas—Loko- Hadsereg—Vasas (Nagybánya) Bu- 
motiva. Bukarestben: Láng—Tu- . kares'-ben: Lokomotiva—Tudomány, 
domány. Szeptember 16-án Kolozs- 'November 4-én Kolozsváron: Tudo- 
várcn:. Tudomány—Láng . (Petio- mány—Haladás (Nagyvárad). Szat- 
zsény).. Medgyesen: Láng—Hadse- máron: Lokomotiva—Hadsereg,
reg. Lupényban:, Láng—-Lokomoti- Aranyosgyéresen: Vasas—Lokomö- 
va." Szeptember 23-án Kolozsváron: tiva. November ll-én Kolozsváron: 
Lokomotiva—Láng (Medgyes) és . Tudomány—Dinamó. (Bukarest) és

: I. C. S. CLUJUL Dózsa György-utca 29 számú' üzletében 
- NAGY KONFEKCIÓ HÉT

Ez alkalommal a kolozsvári Flacara élüzem gyártmányai kerülnek el
adásra pontra, nagy választékban. Különböző színek, modelek és 

nagyságok.

(Szeben). Medgyesen: Láng—Vasas
(Nagybánya). Lupényben: Láng—

mány—UTA (Arad) és Lokomotiva
—Lokomotiva (Nagyváradi: Ara-' játszák le.

Lokomotiva (Kolozsvár)—Hadsereg 
(Kolozsvár). ; ■ .

A RNK kupa mérkőzéseit szep
tember 30-án és november 18-án

Látogassuk a KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT vendéglőit, nyári kert
helyiségeit, ahol saját készítésű, mindig friss ételkülönlegességeket' 
szolgálnak fel. népszerű árakon. Különleges asztali és csemege bo
rok, nagy választékban. Állandóan frissen csapolt sör. Változatos 

müsoru zenekarok!

KOLOZSVÁRON RENDEZIK MEG AZ ORSZÁGOS ÜSZŐ- ÉS ATLÉ
TIKAI BAJNOKSÁGOKAT

KOLOZSVÁR. — Gazdag sport- ghiu-Dej” sporttelepen Népköztár- 
müsora lesz a közeli napokban saságunk ifjúsági és felnőtt nőj és 
Kolozsvár dolgozóinak. A Központi férfi atlétikai 'bajnokságait ren- 

. Testnevelési és Sportbizottság úgy dezik meg.
döntött, hogy az országos úszó- és Kolozsvár dolgozói nagy örömmel 
atlétikai bajnokságokat Kolozsvá- vették tudomásul á Központi1 Test-
ron rendezi, meg..- Augusztus 30— nevelési és Sportbizottság .határd- 
3Í, szeptember 1-én és 2-án a „Vic- :
tor Babes” stadion úszómedencé
jében Népköztársaságunk ifjúsági 
és felnő'-t : női és férfi úszó- és 
müugró bajnokságait, mig szeptem
ber 6, 7, 8 és 9-én a „Gh. Gheor-

találkozón és a berlini Főiskolai Vi- a következő: Tóth (Temesvár) 4, 
lágbajnokságokon nagy sikerrel sze- Murésan (Temesvár) 4, Dumbravi- 
repeliek. ' ccanu (Nagybánya) 3 és fél, Mellau

„ (Szatmár) 3, Molnár (Kolozsvár) 3,
KOLOZSVÁRON MEGKEZDŐDTEK AZ ORSZÁGOS IFJÚSÁGI gchvartz (Kolozsvár) 2 és fél, Dá- 

. . ... TENISZBAJNOKSÁGOK KÜZDELMEI vid.(Brád) 2 és fél, Berinde (Te-
az első verseny napon több mesvár) 2 és fél, Hunyadi (Kolozs-.
meglepetésszeru eredmény volt. vár) 2 és fél, Lusztig (Kolozsvár) 

2 és fél, Böjtbe (Kolozsvár) 2 és fél,

KOLOZSVÁR. — A „Victor; 
Babes" stadionban szombaton 
délután ünnepélyes keretek kö
zött megkezdődtek az országos 
ifjúsági női és férfi teniszbaj
nokságok küzdelmei, amelyen 
Bukarest, Jasi, Sztálinváros, 
Tg.-Jiu, Krajova, Arad, Temes
vár Nagyvárad, Széfen, Maros
vásárhely és| Kolozsvár verseny" 

. zői vesznek részt.
A Testnevelési és Spotbizott-ság teniszkerületének * rezéről ^sági leánymér-

kozesekkel folytatódnak a küz-Jakab Zsuzsa, mig az IMSz ré
széről Miohin elvtárs üdvözölte delinek, amelyek augusztus 28-
a megjelent versenyzőket. Már
A NAGY LELKESEDÉSSEL JÁTSZÓ TUDOMÁNY KÉZILAB

DA CSAPATA 7:3 ARÁNYBAN GYŐZÖTT A NAGYDISZ- 
NÓDIAK ELLEN

■ KOLOZSVÁR. — Az esős 
időjárás ellenére vasárnap dél
után nagy érdeklődés mellett 
játszották le a medgyesi Schmídt 
vezetésével a Tudomány—Vörös 
Lobogó (Nagydisznód) kézilab

A HADSEREG CSAPATA 2:0 ARÁNYBAN GYŐZÖTT A 
TUDOMÁNY EGYÜTTESE ELLEN

KOLOZSVÁR. — A vasárnapi 
bajnoki idény előtt szombaton dél
után közel 3000 néző előtt barát
ságos mérkőzést játszott a Hadse
reg és a Tudomány labdarugó 
csapata. A Tudomány csapatában 
Játszott Simioncscu, a bukaresti 
Lokomotiva játékosa, aki mint 
egyetemi diák az őszi idényben 
a kolozsvári egyetemi csapatban 
fog szerepelni.

A két csapat találkozóját a 
Hadsereg csapata Constentincscu 
és Vakarcs góljaival 2:0 (0:0) arány

zatát, mert ezeken a bajnokságokon 
azok a versenyzők is résztvesznek, 
akik a legutóbbi moszkvai hármas

A marosvásárhelyi Baia 7:5, 2:6, 2 és fél, Böjtbe (Kolozsvár) 2 es fel, 
6:4 arányban győzött a buka~ Petrescu (Campulung) 2, Kon rol 
resti Vasileseu elten, a Sztálin- (Kolozsvár) 2, Craciun (Kolozsvár)
városi Turdeán 6:3, 3:6, 6:4 
arányban győzött a bukaresti 
Silberman ellen, mig a kolozs
vári Sopa 2:6, 6:2, 6:2 arány
ban nyerte meg mérkőzését a 
bukaresti Mita ellen.

án fejeződnek be-

da bajnoki mérkőzést, amelyet 
a nagy lelkesedéssel játszó ko
lozsvári egyetemi csapat 7:3 
(3:2) arányban megérdemelten 
nyert meg. A gólok közül Gott- 
hard 4, Nitgy 2, Török, illetve 
Mantseh 2 és Tánc egyet dobott.

ban megérdemelten nyerte meg. 
Mind a védelem, mind a csatár
sora 90 percen keresztül kitűnő 
játékot nyújtott, mig az egyetemi 
csapat csatársora nagyon keveset 
lőtt kapura. Varga a mérkőzést 
jól vezette.

Itt említjük meg, hogy a kolozs
vári Tudomány labdarugó csapa
tának edzéseit augusztus 20-tól 
kezdve Barbulescu Andrci, a volt 
többszörös válogatott játékos vet
te át.

A KOLOZSVÁRI BALOGH 
VEZET AZ ORSZÁGOS

SAKKBAJNOKSÁG 16-OS 
ELŐDÖNTŐJÉBEN - '

KOLOZSVÁR. — Az országos 
férfi sakkbajnokságok elődöntő küz
delmeit több városban rendezik 
meg. Kolozsváron 16 .játékos vesz 

. részt az elődöntő, küzdelrnekben. 
A hatódik forduló után febajnok- 
ságban a kolozsvári Balogh .vezet 4 
és fél ponttal, a további sorrend

es Ferenczi (Kolozsvár) fél-fél 
ponttal állanak a hatodik forduló 
után. . -
HAT KOLOZSVÁRI VERSENYZŐ 
GYŐZÖTT A. VASUTAS ÖKÖL

VÍVÓ BAJNOKSÁGOK
DÖNTŐJÉBEN

KOLOZSVÁR. — A Hadsereg uj 
sporttermében nagy érdeklődés 
mellett tartották meg szombaton 
este a vasutas ökölvívó bajnoksá
gok döntőjét, amelyen 10 súlycso
port közül hatot á kolozsvári vas
utas ökölvívók nyertek meg Lég- 
sulytól felfelé az egyes súlycsopor
tok bajnokai a következők: Stanca 
(Krajova). Rupturean (Tumuseve- 
rin). Samanov (Lúgos). Ambrus 
(Kolozsvár). Miclaus (Kolozsvár). 
Ticu (Sztálinváros). Cristodor (Ko
lozsvár). Botezan (Kolozsvár). Lá
zár (Kolozsvár) és Voinca (Kolozs
vár).

A TARTOMÁNYI
labdarugó bajnokságban vasárnap 
csak öt mérkőzést játszottak le. — 
Marosujváron: Herbák János— 
Spárták 3:1 (2:0). Szamosujváron: 
Állami Gazdaság—Haladás 2:0 
(2:0). Zilahon: Vasas (Marosujvár) 
—Spárták 1:1 (1:0). Déscn: Loko
motiva—Vasas (Torda) 0:0. Tordán: 
Vasas (Nagyenyed)—Dinamó 8:1 
(4:0). Újrajátszott mérkőzés. — A 
Lokomotiva (Torda)—Láng (Ege
res) mérkőzést elhalasztották.

A TÁRS repülőjárat menetrendje folyó évi augusztus 19-től á kő
vetkezőképpen módosul:

a Kolozsvár—-Marosvásárhely—Bukarest vonalon Kolozsvárról in
dul 6.30 órakor.

a Kolozsvár—Szatmár vonalon Kolozsvárról indul 9.10 órakor.
a Kolozsvár-—Nagyszeben— Bukarest vonalon Kolozsvárról indul 

Í015 órakor.
a Kolozsvár—Bukarest vonalon (kiinduló állomás Szatmár) Kolozs- 

■ várról indul 11 óraK-o-.
a Kolozsvár—Nagybánya vonalon Kolozsvárról indul 9.25 órakor.
a Kolozsvár—Bukarest vonalon (kiindulási állomás Nagybánya) Ko- 

iozsvárról indul 11.15 órakor.
Augusztus 19-én iktatják forgalomba a Bukarest — Kolozsvár — 

Nagybánya légijáratot ..a fenti, menetidővel.
Részletes, felvilágosítást ad és : jegyek elő jegyezhetők a TÁRS ügy

nökségénél, Kolozsvár Szabadság-tér. 16 Telefon: 18—76.

■ UTOLSO HÉT A VIDÁMSÁGOK HETE!
s--' í ' - ' ANTONIO CIRKUSZ

Keddtől, augusztus 21-től minden este 9 órai kezdettel 
ANDRÁSI MÁRTON és IZSÓ JOHANNA, 

a marosvásárhélyi Székely Színház művészeinek vendégfelléptével, 
a cirkusz legjobb artistáinak kísérő műsorával, vidám estet rendez 

., í Ugyanazok a helyárak.
Csütörtök, szombat és vasárnap délután fél 5 órakor matiné!

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőát

vonulások, kisebb eső, záporeső. 
ma már főleg a keleti tartomá 
nyekban és a hegyvidéken lesz, mig 
a nyugati tartományokban lassan 
tovább javul az idő. Mérsékelt 
szél. A" hőmérséklet 1—2 fokkal 
emelkedik. Kolozsváron vasárnap 
délben 20 fok volt, a légnyomás 760 
mm., gyengén süllyed.

A KOLOZSVÁRI MOZGÁSMÜ. 
VESZETI KÖZÉPISKOLA (Coreo- 
grafie) igazgatósága a tanítás meg
kezdéséig minden hétfőn reggel 8 
órai kezdettel felvételi vizsgát tart, a 
Franciscanilor-utca 2 szám alatt. 
Jelentkezhetnek 9—12 év közötti 
fiuk és lányok, akik az 1951—52. 
iskolai évben a IV.. vagy V. osz
tályban tanulnak.

UJ IDŐK MOZGÓ
Műsor augusztus 20-tól 26-ig:

Híradó
Chopin szülőfaluja
Cseh nemzeti táncok
A kislány a cirkuszban, színes i 

rajzfilm !

VESZEK 
fejlett Filodendront virágokat 

Rácz. Hosszu-utca 31.

Apróhirdetés
' EGYETEMI hallgató lehetőleg 

a belvárosban bútorozott szobát 
keres.' Címeket „Lehetőleg belvá
ros” jeligére a kiadóba. — ELADÓ 
sötét keményfaháló. Csaba-utca 54. 
— VESZEK jó állapotban lévő 
Accordeont. Prof. Alexievici, B. 
Hásdeu-utca 27, ajtó 13, 6—7 és 
21—22 órakor. — ELADÓ ebédlő- 
kredenc, angol gárnitura, előszoba
fogas, villanylámpák, patefon, sza- 
longarnitura. Május 1-utca 25, ajtó 
3. — ORVOSI rendelőbe kisegi- 
tőnőt keresek napi nésv órára. Dó
zsa György-utca 37, földszint, este 
7—9-ig. _ ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyhás Scortarilor-utca 11 alatti 
lakásomat egy szoba, konyhással a 
Klinikák közelében. — DOLGOZÓ 
házaspár két gyermek mellé meg
bízható asszonyt keres. Dercvenco, 
Avram lancu-utca 3. — JÓKAR 
BÁN lévő mély gyermekkocsi és 
egy sportkocsi eladó.' Dcnsusianu- 
ut’ca 4. ajtó 2, (Volt Bajza-utca).

Világosság
»>le!ős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEP 

Szerkeszt ősén: Horea-ut 6. H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiad®, 
hivatal*.  Molotovutóa 1#. Tel®*  

fon: 19—11.
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